W odpowiedzi na zapytanie z dnia 21 pazdziernika 2016 roku skierowane poczta elektroniczna
przez jedna z 1.GD przedstawiam ponizej co nastgpuje w ukladzie pytanie odpowiedz:

Pytanie 1

Do kiedy dokiadnie (chodzi o date) musi by¢é spelniony przez LGD warunek zatrudnienia
pracownikow w tacznym przecietnym wymiarze okreslonym w rozporzadzeniu z dnia 6 listopada
2015 1.7

Odpowiedz

Zgodnie z zapisami umowy dotyczgcej dziatania 19.4 beneficfent zobowiazany fest do osiagnigcia cefu
operacji w terminie okresSlonym w § 10 ust 1 pkt 2 jak réwniez do jego zachowanfa w terminie
okresfonym w § 5 ust. 2 pkt 3 wyZej wymienionef umowy.

Pytanie 2

Jaka jest doktadna definicja ,przecigtnego wymiaru zatrudnienia® (wzor na jego wyliczenie), ktore
bedzie weryfikowane w okresie od dnia zawarcia umowy do dnia zlozenia wniosku o ptatnos¢?,

Odpowiedz

Instrukcja do wypeiniania wniosku o platnos¢ dfa dziafania 19.4 nie podaje definicji. Podaje natomiast
sposoh jego wyliczenia fako Srednig arytmeltyczng liczby efatéw w okresie od dnia zawarcia umowy do
dnia zioZzenia wniosku o pfatnosc. Zgodnie rowniez z informacfq zawartg w instrukcji do wypeiniania
wniosku, w celu ufatwienia wyliczenia liczby zatrudnionych pracownikéw w odniesieniu do danego
okresu, zosfanie udostepniony kalkufator (zafgczrik nr 2, kidry udostephiony bedzie na stronie ARIMR)
- jako narzedzie pomocnicze.

Pytanie 3

Jak w sytuacji gdy w umowie przewidziane sg platnosci w transzach np. co pdt roku, ten przecietny
wymiar zatrudnienia® bedzie ustalany? Czy za okres od dnia podpisania umowy do kazdego kolejnego
wniosku o platnoscé transzy?, czy za okres ostatniego pelnego roku kalendarzowego?, a moze jeszcze
inaczej?. Bardzo prosimy o precyzyjna odpowiedz.

Odpowiedz

Okres zafrudnienia, zgodnie z zapisami instrukcji do wypetniania wniosku o ptatnosc, ustalany jest od
dnia podpisania umowy do dnia ztozenia wniosku o pfatnos¢ dla kazdej tfranszy oddzielnie. Momentem
bazowym jest podpisanie umowy, momentem koricowym wyliczenia okresu jest dzien zlozenia wniosku
o pfatnosé.

Pytanie 4

Czy wyliczony jako $rednia arytmetyczna liczby etatéw ,przecietny wymiar zatrudnienia”® podlega
zaokragleniu i na jakich zasadach?

Odpowiedz

Instrukcja do wypelniania wniosku nie precyzuje mozliwosci dokonywania zaokraglen. Nalezy miec na
uwadze zapis §12 ust 1 pkt 2 rozporzgdzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 23 paZdziernika
2015 r. w sprawie szczegblowych warunkéw i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach
poddziatania ,Wsparcie na rzecz kosztéw biezacych i aktywizacfi" objetego Programem Rozwoju
Obszardw Wiejskich na lata 2014-2020 z kiérego wynika, ze I.GD zobowigzane jest do:

» 2) Zatrudnienia pracownikéw w fgcznym wymiarze co nafmniej:

a) 2 etatow — w przypadku gdy obszar objety LSR jest zamieszkany przez co najmniej 30 000 i mnigj
niz 60 000 mieszkancow,

b) 3 etatéw — w przypadku gdy obszar objety L.SR jest zamieszkany przez co najmniej 60 000 i mniej
niz 100 000 mieszkaricow oraz w przypadku gdy Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszaréw




Wiejskich jest funduszem wiodacym, a obszar objety LSR jest zamieszkany przez co najmnief 30 000 i
mnigf niz 60 000 mieszkancow,

c) 4 etatéw — w przypadku gdy obszar objety LSR jest zamieszkany przez co najmniej 100 000 i nie
wigcej niz 150 000 mieszkancow oraz w przypadku gdy Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju
Obszarow Wigjskich jest funduszem wiodgcym, a obszar objety LSR jest zamieszkany przez co najmnigj
60 000 i mniej niz 100 000 mieszkarncow,

d) 5 etatow — w przypadku gdy Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszaréw Wiejskich jest
funduszem wiodgcym, a obszar objety LSR jest zamieszkany przez co najmniej 100 000 i nie wiecej niz
150 000 mieszkancéw;”

“Grzegorz Brach




